

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, O., SOBOTA, (ATURDAY) JULY 2nd, 1921.

ŠT. (NO.) 154

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

MIROVNA RESOLUCIJA SPREJETA V SENATU.

SEDAJ POTREBUJE LE SE PODPISA PREDSEDNIKA HARDINGA, PREDNO POSTANE VELJAVNA.

Washington, 1. julija. — Kongres je danes zaključil s svojo nalogo z ozirom na sklenitev separatnega miru z Nemčijo in Avstrijo. Ker kongres ni hotel potrditi versailleske mirovne pogodbe je bilo potrebno za Združene države, da so sklenile mir potom posebne resolucije, ako niso hotele živeti še nadalje v vojnem stanju z državami, sovražnostmi proti katerim so se ustavile že pred skoro tremi leti.

Danes je bila mirovna resolucija, ki je silena oni, ki jo je sprejela poslanska zbornica, sprejeta tudi v senatni zbornici, in sicer z 38 glasovi proti 19. Zdad potrebuje edinole se podpisati predsednika Hardinga, da stopi v veljavo.

Za resolucijo so glasovali vsi republikanski senatorji, in pridružili so se jim še trije demokrati, J. K. Shields iz Tennessee, David Walsh iz Massachusetts in Thomas B. Watson iz Georgije.

Uradni proglas miru s centralnimi državama se je izvršil docela drugačno od prvega vojne. Takrat so bile galerije kongresne zbornice natlačene polne občinstva, poleg tega pa so še zunanji čakale velikanske množice ljudi v upanju, da se jim posreči dobiti pristop.

Danes pa so bile galerije skoro prazne, glasovalo se je o resoluciji kot kakšni vsakdanji, docela brezpomembni zadevi.

Tako se je zaključilo važno poglavje, katero je igrala Amerika v usodi Evrope, in o katerem se je imelo za časa vstopa Amerike v evropski konflikt tako visokoleteče nade z ozirom na izboljšanje odnošajev med svetovnimi narodi.

Poraz militarizmu, in reakciji, je bil klic onih dni, ko se je napovedalo centralnim vladam vojno. Za samoodločevanje narodov in svobodo malih zatiranih narodov, so se glasile obljube diplomatov. Danes pa je vse pozabljeno, in strast medsebojnega trgovskega in vojaškega tekmovanja med nekdanjimi zavezniki je že vse povsod vidna. Za lepe deklaracije o demokraciji in samoodločevanju narodov nima nihče več drugega kot pomilovalen posmeh.

Najjasnejši znak nespornosti med zavezniki in Ameriko je dejstvo, da so Združene države sklenile separaten mir s centralnimi državama. To je hud poper za zavezniške diplomate, in obenem pa tudi za bivšega predsednika Wilsona, ki je do vseh svojih sijajnih izjavah celo sodeloval pri sestavi neizvedljive versailleske pogodbe.

Ker se predsednik nahaja ob Reni

Laži kapitalističnih listov o soc. konvenciji.

Detroit, 29. julija. — Danes se je na konvenciji socialistične stranke poročalo, da so bila poročila, katere je poslal v svet "Associated Press" agentura z ozirom na resolucijo, ki je bila sprejeta na konvenciji glede sovjetske Rusije, lažnja. Algeron Lee, predsednik resolucijskega odbora, je danes izjavil, da se je namenoma potvarjalo govore, katere se je obdrževalo na konvenciji zadnjo soboto.

Brzobjavke "Associated Press" so poročale, da so socialistični voditelji označili ruske sovjetske voditelje kot "morilce" delavstva, medtem ko se kaj takega ni nikdar govorilo. (Mi onega stavka v poročilu "Associated Press" ki je bilo objavljeno tudi v našem listu, sploh nismo prebrali, ker nismo mogli verjeti, da smo imeli prav. Op. ured.)

Algeron Lee je izjavil pred konvencijo, da to pretvarjanje ni bilo delo časniškega poročevalca, ki je bil navzoč na konvenciji, temveč "višjih" glav pri omenjeni časniškarski agenturi. Ob tej izjavi so delegatje ploskali in priznali poštenosti časniškega poročevalca.

Socialistična konvencija je sprejela tudi resolucijo, v kateri so pozili ameriško vladu, da prizna sovjetsko Rusijo, o čemur pa, meščanski listi, tudi niso ničesar poročali. Tozadevna resolucija je bila sprejeta soglasno.

Resolucija pravi: "Ruski narod je v svojem herojskem boju za odpravo razredne vlade in izkoriščanja podal inspiracijo in neprecenljivo pomoč delavskim gibanjem vseh dežel. Njih poraz bi pomenil nesrečo za nas, in njih zmaga pa bo tudi naša zmaga."

Na današnji zaključni seji je bila sprejeta še ena važna resolucija, v kateri se čestita krojaški organizaciji "Amalgamated Clothing Workers of America" in pa organizaciji "International Ladies Garmen Workers' Union", ki sta dosegli pred kratkim tako upoštevanja vredni zmagi v borbi proti dojadalcem, ki so hoteli uvesti v oblačilno industrijo odprto delavnico.

v New Jersey kot gost senatorja Erelinhuyvena, ki ima tamkaj svojo vilo, se bo mirovno resolucijo odposlalo tjakaj, da jo podpiše.

Senator Brandege, eden izmed zakrknjenih nasprotnikov versailleske pogodbe, je danes izjavil, da bi Harding nalagal na ravno tak odpor kot Wilson tudi če bi bil poslal senatu versaillesko pogodbo v popravljeni obliki.

Zdaj, ko je z Nemčijo sklenjen mir tudi formalno, odvisi od predsednika Hardinga in njegovega kabineta, da lažvije svoj program z ozirom na zunanjo politiko Zedinjenih držav, in da se z Nemčijo pride do sporazuma z ozirom na medsebojne diplomatske in trgovske odnošaje.

Mirovna resolucija bo brez dvoma blagodejno vplivala na splošni trgovski položaj, in posledica iste bo najbrže tudi, da se bo odpoklicalo ameriške čete, ki se še sedaj nahajajo na nemški zemlji

Pol milijona stavljenega na zmago Dempsya.

New York, 1. julija. — Zanimanje za rokoborno bitko, ki se bo vršila jutri popoldne med ameriškim rokobornim prvakom Jack Dempseyem in pa francoskim prvakom Georges Carpentierjem v Jersey City, je velikansko.

Amerikanski rokobornbi entuzijasti pravijo, da bo Demsey zmagal že v prvem spopadu. Udarec, ki ga zada Demsey z levo roko, je baje tako hud, da bo Carpentier baje takoj omagal.

Kot se poroča, je stavljenega celega pol milijona dolarjev na zmago Dempsyja. Samo danes se je stavilo nanj približno \$200.000. Ko se prične bitka, bo razmerje med stavkami na oba najbrže znašalo 2:1, to je, za dve osebi, ki stavita Dempsyja, pride samo ena, ki stavi na Carpentierja.

Priznava se, da je Carpentier bolj uren in bolj izvežban kot pa Demsey, toda izraza se dvom, da bi bil Carpentier zmogel zadati ameriškega čempijonu tako silne udarce, da bi omagal.

Okrog prostora, kjer se bo vršila odločilna borba, so se že danes začeli zbirati oni, ki imajo sedeže po \$5.50, ki so najcenejši izmed vseh. Borbo bo gledalo približno 91.000 ljudi iz vseh delov Združenih držav, medtem ko jih je veliko prišlo tudi iz tujemstva.

IZGUBE JUGOSLOVANOV V COLORADSKI POVODNJI.

Od Pueblo Jugoslav Relief komiteja smo prejeli naslednjo brzojavko:

Pueblo, Col., 1. julija. — Našemu komiteju je sporočeno, da je 123 jugoslovanskih družin utrpelo velike izgube tekom zadnje velike povodnje. Nekateri so izgubili vse pohištvo, drugi pa sploh vse, kar so posedovali. Skupna škoda, ki so jo utrpeli Jugoslovani, znaša nad \$90.000 medtem ko je komitej do sedaj zbral samo še \$5200. Prosi se nujne pomoči.

USTRELIL SVOJO NEVESTO.

Streator, Ill., 1. julija. — Mislil, da je vdril v stanovanje ni ropar, je Daniel Kennedy iz Wenona ustrelil svojo 16-letno ženo, s katero je bil poročen šele nekaj mesecev. Umrla je par ur nato.

— Poročna dovoljenja. Včeraj sta dobila poročna dovoljenja Frank Peternal, 51, 13135 E. 49 St. in Marija Baraga, 42, isti naslov, ter John Fenc, 37, 15230 Saranac Rd. in Ana Hauptman, 21, 15705 Holmes Ave. Bilo srečno!

— Deček utonil. V gredo je utonil v Erie jezeru ob vnožju vshodne 63. ceste šestletni John Kozak, iz 1059 E. 62. St.

Zavezniki prosijo Ameriko za pomoč Avstriji.

Pariz, 1. julija. — Zbor zaveznških poslaničkov je poslal danes vladi Zedinjenih držav noto, v kateri se slednjo prosi, da bi za dobo dvajsetih let ne zahtevala nobenih za posojilo, ki znaša približno \$20.000.000.

To posojilo je Amerika dala Avstriji v obliki živeža. Načrt katerega priporočajo zavezniki ameriški vladi, je tvoril podlago načrtu, ki ga je izdelala Liga narodov v prizadevanju, da reši Avstrijo pred popolnim finančnim propadom.

Anglija in Francija sta se že zavezali, da za dobo dvajsetih let ne bosta zahtevali od Avstrije nobene odškodnine, in pričakuje se, da bo Italija napravila istotako.

Liga narodov je svoječasno že sama apelirala na ameriško vladu, da počaka dvajset let, predno bi zahtevala od Avstrije obresti ali glavnico, toda kot se poroča, ni ameriška vlada na tozadeven apel ničesar odgovorila, vsled česar so apel ponovili sedaj še zavezniški poslaniki.

— Šotori so razpeti, zastava vira, in vse je že pripravljeno za peti semenj Slovenskega Narodnega Doma. Vsi komaj čakamo trenutka, ko zatrobi trobenta, nanzanjajoč nam otvoritev semnja. Ponosna slovenska naselbina, pokaži, da nečeš, da zamre naša lepa govornica in naša milodoneča pesem, dasiravno na tujih tleh. Zbudi se iz sna in pojdi na delo, ako želiš, da se tvoje sanje uresničijo in da obdržiš prvi mesto med ameriški Slovenci; da ostanesh kot si bila dosedaj, središče Slovencev v Ameriki. Edino dobre volje se zahteva od nas. Pridite torej in pokažite v dejanju, da je ni stvari na svetu, ki bi nas odvrnila od sklepa, DA HOČEMO MODERNO IN RAZMERAM ODGOVARJAJOČO NARODNO STAVBO!

Mož in žena poslana v zapor. Herman in Zofija Welly, mož in žena, sta bila oba poslana v prisilno delavnico, ker sta kršila prohibicijske postavbe. V njuni gostilni je namreč policija dobila večjo zalogo opojne pijače. Welly bo moral jesti ričet šest mesecev in plačati \$100 kazni, žena pa je dobila 60 dni zapora in \$200 kazni.

— Iz glavnega štaba cirkuške družbe "Jenu" smo dobili še več natančnejših podatkov o paradi afriških zverin, katere pohod se vrši jutri ob tretji uri popoldne. Zbirališče zverin bo na 55. cesti. Od tam pa se bo pričela parada slovesno pomikati z afriško bando na čelu proti vrtu Slov. Nar. Doma, in nato pod šotore, kjer se prične cirkuška predstava. Pravijo, da bosta navzoča tudi dohtar Zavba in pa Kunde. Glejte, da predstave in parade ne zamudite, ker to bo nekaj izrednega!

— Pri semnju S. N. Doma bodo sodelovala tudi naša pevska društva. Nocoj okrog osme ure nastopi mešan zbor "Zarja".

Nezadovoljstvo znižanjem plače.

Akron, O., 1. julija. — Uniški voditelji uslužbencev pri električno-željezniški družbi The Northern Ohio Traction and Light Co. so danes izjavili, da delavci najbrže ne bodo sprejeli odločitve razsodišnega odbora, glasom katere se imajo plače znižati za 17c pri uri, medtem ko je družba sama, še predno se je zadevo izročila v roke razsodišča, hotela, da se plače znižajo samo za 15c. Na seji unijskih uslužbencev v Cuyahoga Falls so delavci silno kritizirali odločitev razsodišča, in so izjavili, da je pod nobenim pogojem ne morejo sprejeti.

Uniški voditelji delavcev mestnih in med-mestnih električnih železnic so se danes opoldne zbrali na seji v tem mestu, in so izrazili mnenje, da delavcev pod nobenim pogojem ne bodo v stanu obdržati na delu, ako se bo skušalo izvesti objavljeno znižanje plače.

— Cene mehkim pijačam padle. Dve izdelovalnici mehkih pijač, Miller Becker Co. in Cleveland Sandusky Brewing Co. sta naznanili včeraj, da bodo od slej prodajale zaboje, ki drže po 2 ducata steklenic, deset centov ceneje.

— Drage limone. Huda vročina je silno dvignila ceno limonam. Kar naenkrat je poskočila cena, in danes velja ducat limon 80c. Prodajalci na delbo pravijo, da je postala zahteva po limonah tako velika, da jih je pričelo primanjkovati, in zato so se podražile. Ali bo zato kaj več limon?

— Cena sladoledu ostane. Od meseca januarja sem se je mleko že parkrat pocenilo, a navzlic temu se prodaja sladolede še vedno po prejšnjih cenah. Ko se je vprašalo the Telling-Belle Vernon družbo, kaj je vzrok temu, je odgovorila, da so vsi ostali stroški pri izdelovanju sladoleda, razun mleka, še vedno ravno tako visoki, kot nekdanj.

— Jutri, 3. julija se vrši seja društva Tolstoy št. 26 S. S. P. Z. v Kuncičevi dvorani. Pričetek točno ob 9. uri. Na vspredu so zelo važne stvari.

— Porazen strah. Ko je stal John Lekowski, 7376 Stafford rd. včeraj zjutraj na vogalu Broadway Ave. in vshodne 65. ceste, so ga vstavili trije moški in ga vprašali, če ima za dolar drobiža. Lekovski seže v žep, toda še predno se je zavedel svojega položaja, že začuti krepak suknec v brado. Zakričal je na pomoč in roparji so jo pobrali naprej. Spašen del dogodka pa je ta, da Lekowski ni imel pri sebi niti centa. Ravno slučajno je pozabil denarnico dema.

— Člani dr. Vodnikov Venec, št. 147 S. N. P. J., pozor! Jutri se vrši zelo važna društvena seja, zato naj se je slehern član udeleži.

Socialistična pisateljica odpeljana.

Twin Falls, Ind., 1. julija. — Danes je vdrlo na dom H. H. Friedhelma, kjer se je nahajala znana socialistična pisateljica in govornica, Kate Richards O'Hara, ki je bila pomiloščena od predsednika Wilsona, potem ko je bila zaprta 14 mesecev, ducat nepoznatih moških, in jo odpeljali neznanokam.

Mrs. O'Hara je prišla semkaj in nocoj je imela obdržavati v tem mestu govor. Semkaj je prišla iz Vale, Ore., kjer je obdržavala predavanje, v družbi ene svojih hčera. Mrs. O'Hara se je dan pred prihodom posvarilo, da se v Twin Falls nekaj pripravljajo, in da naj raje ne pride, ona pa je izjavila, da stoji na pravicah, ki jo daje ustava, da bo prišla in obdržavala govor navzlic vsem grožnjam.

Zborovanje železničarjev glede znižanja.

Chicago, Ill., 1. julija. — Zborovanje železničarskih zastopnikov, katerih se je zbralo okrog 1500, da odločijo glede 12-odstotnega znižanja plač, ki je bilo uveljavljeno danes na vseh progah Zedinjenih držav, so še neodločani, kakšno akcijo da naj bi se podvzelo.

Železničarska konferenca je napravila do sedaj edino to, da je izročila vprašanje v roke posebnega odbora petih mož, ki zastopajo vse železničarske organizacije. Kolikor je do sedaj znano, ni ta odbor prišel še do nobenega zaključka.

— Podružnica Zadrzne Zveze Zadnjo soboto so otvorili delničarji Slov. Del. Zadrzne Zveze v Collinwoodu na 16117 Waterloo rd. svojo podružnico. Tu kakor v prvi trgovini na 152. cesti bodo vodili grocerijo in tudi mesnico, in rojaki živeči na ono stran mostu imajo sedaj priliko postati delničarji, kakor tudi odjemalci zadrzne trgovine.

— Pobiralci odpadkov zastrajkajo? Ko so mestni delavci, ki pobirajo odpadke zvedeli, da se jim misli s prvim julijem odtrgati plače, za 17% je zavladala med njimi gilna nezadovoljnost. 11. julija bodo imeli unijsko sejo in prav možno je, da bodo glasovali za štrajk, če bi mesto skušalo uvesti znižanje. Sedaj do bivaajo po \$6 na dan.

— Obravnava prohibicijskih kršilcev. Na tukajšnji sodnji se vrši obravnava napram osmim moškim, ki so bili prijeti v pogonu na tihotapec žganja. Aretiranih je bilo 19 moških, toda enajst je bilo oproščenih, ker niso bili napram njim dovolj dokazov. Obtoženci so bili v zvezi z veliko kontrobutarsko družbo in so ponoči prevažali žganje med Cantonom in Pittsburgom. Paul Kitzeg, ki je vozil kontrobutarje med tema mestoma, je včeraj izpričeval, da je bil večkrat z njimi tudi Ben Rudner, sin nekoga milijonarja v Cantonu. Telega policija gotovo bo; nerada prišla!

ATENTAT NA REGENTA ALEKSANDRA.

REGENT JE OSTAL NEPOŠKODOVAN. MEDTEM KO JE BILO RANJENIH OSEM OSEB, KI SO SE NAHAJALE V BLIZINI.

Informacijski urad SHS v Washingtonu nam je poslal naslednje poročilo:

Belgrad, 29. junija. — Danes dopoldne je bil napravljen poizkus na življenje regenta Aleksandra.

Prince Aleksander se je ravno vračal v kraljevo palačo ob 11:15 uri dopoldne, potem ko je položil prisego na sprejeto ustavo, ko je nekli moški, Spasoja Stasić po imenu, barvar iz Novega Saka po poklicu, zagnal proti njemu bombo.

Osem oseb, ki so se nahajale v bližini je bilo ranjenih, dve od njih jako resno. Policija je s pomočjo množice napadalca takoj prišla, in ga odpeljala v ječo. Prince je takoj nato odšel na vojaško vežbališče, kjer se je vršila parada belgrajske garnizije. Parada je bila sijajna, in princu se je živahno nazdravljalo.

V trenutku aretacije je napadalec naglo potegnil iz žepa revolver, toda je bil takoj razorožen. Pri njem se je našlo še tri nadaljne bombe. Izjavil se je, da se je za časa svetovne vojne vdeležil znamenite bitke pri Dobruđi, pozneje pa je bil v Rusiji, kjer je ostal do leta 1919.

Tekom izpraševanja je ostal docela miren in je priznal, da je dospel v Belgrad ob 6. uri zjutraj iz Novega Saka z namenom, da napade regenta. Izjavil je, da je bil preje samo še enkrat v Belgradu in da tu ne pozna nikogar.

Brez vsakega siljenja in vpraševanja je izjavil, da je načrt za napad napravil sam, in da ni o njem vedel nobeden drug človek. Policija mu tega ne veruje.

Govor dr. Ribarja ob priliki sprejema ustave.

Belgrad, 29. junija. — Ob priliki sprejema ustave od strani ustavotvorne skupščine, je predsednik zbornice, dr. Ribar, držal naslednji govor:

— Gospodje: — Z glasovanjem ustavotvorne skupščine je ustava sprejeta, in tako je naloga iste dosežena.

— Prepričan sem, da bo ves naš narod, vsi oni, ki predpostavljajo interese države nad interese strank, in ki žele določene konsolidacije kraljevine, sprejeli konstitucijo z veseljem.

Sprejema ustave, ki je bila potrjena na dan našega narodnega praznika, ob katerem se spominjamo herojskega obnašanja srske armade na Kosovem, bo pred stavljaj enega izmed najbriljantnejših dogodkov v naši zgodovini.

— V sedanjem času nam še ni mogoče primerno oceniti čase, v katerih živimo, in tudi važnosti ustave ne moremo ceniti tako kot cenimo dogodke preteklosti. (Nadaljevanje na 2. strani)

Vsi na semenj S. N. Doma!

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

Business Place of the Corporation

6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.

United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastuje in izdaja ga

Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE.

Princeton 551.

6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.

CLEVELAND, O., SOBOTA. (SATURDAY) JULY 2nd, 1921.

104

ČETRTI JULIJ.

Na dan 4. julija pred sto in petinštiridesetimi leti so ameriški revolucionarji podpisali glasovito izjavo neodvisnosti. Ta izjava bi bila že zdavnaj vržena v staro šaro, če ne bi vsebovala nekaj takih očitnih resnic, ki so bile za tedanji čas ravno tako revolucionarne kot se na primer danes smatra revolucionarnim, misel o spremembi današnjega ekonomskega reda. Misel o pravicah vsakega posameznika do življenja, svobode in stremljenja po dosegu sreče je bila za tisti čas, ko so vladali še kralji po milosti božji, tako nova, da se je s to izjavo postavil važen spomenik na potu človeškega napredka. To zgodovinsko važno izjavo se danes hrani na varnem prostoru kot nekako sveto relikvijo, in nekateri ljudje so v svojem malikovanju šli tako daleč, da časte le še papir, na katerem je napisana, pozabili pa so na pomen iste. Mrtva beseda, pa če se glasi še tako lepo, je hrešč iz življenja brez pomena. Ravno tako tudi s to deklaracijo. Zgodovina nam nudi dosti prilik, ko so se varuhi kake lepe misli isto oskrunili in proglasili za izdajalca vsakega, ki bi se drznil proglašati njen prvotni pomen. En ta klučaj nam nudi najboljše misel krščanstva. Krščanska misel je bila porojena v revolti proti tedanjemu krivičnemu družabnemu redu. Danes pa je večina onih, ki se nazivljejo varuhe krščanstva, na strani onih, ki vladajo in zatirajo. Toda napredek človeštva se vsled tega ni in ne bo ustavil. Nasprotstvo le postrši in pospeši boj, katerega meje mu določamo edino mi po svojem lastnem pojmovanju in po svojih lastnih zmognostih. Predvsem pa je pomniti, da napredek ne odvisi od slepega čaščenja starih relikvij, temveč od zdravih novih misli, ki so med nami danes. To je zakon življenja, in kdor se mu protivi, ta je sovražnik misli, ki je izrečena v ameriški deklaraciji neodvisnosti, namreč, da ima vsak človek pravico do življenja, svobode in stremljenja po sreči.

Ameriški zakladničar je pretekli teden povedal senatnemu odseku za finančne zadeve, da Evropa do 15. maja letošnjega leta dolguje Zedinjenim državam samo v obrestih en cel bilijon dolarjev. Če pomislimo, da evropski narodi celo obrestni od svojega dolga ne morejo plačati, tedaj si lahko predstavljamo, koliko časa bo šele vzelo, predno bodo Evropejci povrnili glavnico. Če po-

mislimo, poleg tega kolike svote dolguje vsaka država svojim lastnim kapitalistom in posameznim državljanom, tedaj imamo pred seboj kompletno sliko finančnega položaja današnje Evrope. Obenem pa pričramo dvomiti, da-li bodo obremenjeni narodi v resnici v stanu povrniti vse te velikanske obveznosti, ki pomenijo revščino in pomanjkanje ne samo za današnji rod, temveč tudi za one, ki šele pridejo. Ali bi ne bil čas, da bi tudi svetovno delavstvo, na katerega rame se je navalilo to ogromno breme, vstalo in podalo svoj proglas neodvisnosti od vladujočega kapitalističnega reda? Kdaj bo delavstvo praznovalo svoj prvi praznik neodvisnosti, svoj četrti julij?

Ker že ravno govorimo o neodvisnosti, ali ne mislite, da bi bilo povsem umestno in prav, če bi tudi cleve-landski Slovenci podali svojo izjavo neodvisnosti od starih in umazanih prostorov, v katerih moramo zdaj prirejati naše kulturne, politične in zabavne prireditve? Naša izjava neodvisnosti pa so delnice Slovenskega Narodnega Doma. Svojo neodvisnost bomo dosegli šele tisti dan, ko bomo praznovali otvoritev našega Doma. Mi vsi želimo čimprejšnjega dohoda onega velikega dne. Če hočete pospešiti njegov prihod, tedaj kupite delnice S. N. Doma, in pa ne pozabite obiskati velikega semnja, ki se odpravi danes na zemljišču Doma.

"Glas Naroda" izraža svoje simpatije z zgararji pri S. S. P. Z., ki hočejo na vsak način preprečiti združitve naših podpornih jednot. Seveda, gliha vkup štrih!

Nasa kultura.

Iz časnikarskega urada
Z. S. N. K. D.

SLOVENSKA GODBA "BLED"

Naša slovenska godba "Bled" je organizirana iz samih tukajšnjih Slovencev, si je v zadnjih štirih letih pridobila stalno in vabljivo ime. Poznana je in udomačena. Stalnost njenega članstva, redno obiskovanje godbenih vaj in napredek kazujoči nastopi, vse to je pripomoglo do enega uspeha, kakršnega nam kaže ta prikupljiva družba napredujočih godbenikov. Karakteristika teh članov pa je ta: Sli so preko malenkostnih in takozvanih dnevnih pojavov: šli v namerjeno smer s steskočami, svesti si: Čimveč bo ovir in truda, temvečji po končni uspeh. Danes so med nami napredujoči in zazrti v tisti cilj, ki kaže vsako tako godbo približajočo se tisti perfektnosti, ki je mogoča med ljudmi, ki delajo po dnevi, a v večernih urah si urijo v duševnih vajah. Baš tukaj se najbolj kaže tista vstrajnost, ki ne služi samo telesu, ampak tudi duhu, kar dela človeka zadovoljnejšega in popol-

nejšega v časih, katere baš sedaj preživljamo.

Okrog osemnajst fantov in mož je v tej skupini, kar sicer ni tako veliko število. Zadostno pa je, če je medsebojna vez teh Slovencev nepretrgljiva. Glavno je namreč to, da se število ne manjša, ampak se dela vedno na to, da se pridobi novega člana, ki pa naj bi bil enak prejemnikom. Teško je sicer pridobivati člane, ki obožujejo njih vestni red, toda s tako pridnostjo se ojačuje njih vzgled, ki bo dajal v kratkem času lepe sadove. Pri drugih slovenskih skupinah je tako prirojena navada, da vedno kdo manjka. Pri rednih vajah godbe "Bled", ki se vršijo vsaki tork zvečer v Grdinovi dvorani, se tega ne opazja. Vsi pridejo, leči nadaljnjo izobrazbo in novega poduka. Tam prevladuje zavest: Če se učimo samo enkrat na teden, učimo se takrat z veseljem in voljo, da ostane tudi nekaj v naših glavah.

To smo videli pri koncertih in različnih prireditvah. Vedno smo

slisali več, kolikor smo pričakovali. Napredovanje se je vzdigovalo s tisto gotovostjo, ki ne pada nazaj, ampak se vzdiguje po stopnicah, ki peljejo do zaželjenega vrhunca. Skrb pred nastopi, zadovoljnost po končanem delu — to jih spremlja še danes. Zavedajo se, da godba ni navadna igrača, ampak umetnost, katero spremlja vedno in vedno velik trud in odavčno žrtvovanje.

Godbo poučuje sedaj Mr. Ivan Ivanuš. Pod njegovim vodstvom in pazljivim učenjem so si fantje že marsikaj potrebnega in pogrešajočega tako priučili, da so danes hvaležni za vse pridobitve. Primanjkuje jim le moči, ki bi prevzele mesto basista in trombe (trombone). Da pa bi si izpopolnili godbo samo, gledajo na to, če bi mogli godbenike, ki bi igrali na Saxophone in alto-instrument. Če bi se dobilo te instrumente, je godba pripravljena pod zelo ugodnimi pogoji vpeljati poučevanje za vse tiste, ki bi sprejeli ta mesta. Kogar to veseli, (morebiti je prišel kateri zadnje čase iz starega kraja), ta naj se zgasi pri predsedniku, Mr. A. Pirnatu, na 1142 Norwood Rd., ali pa v vsaki torek zvečer pri vaah, ki se vrše v Grdinetovi dvorani. Informacije radi podajo tudi vsi ostali člani, samo vprašajte jih.

Med člani godbe "Bled" se zadnje čase zelo oživlja ideja, da bi se organiziralo naraščaj. Godba jim daje dobre pogoje in dobrega učitelja. To je nov pojav, za katerega bi se morali z veseljem zanimati. Naši slovenski stariši sami bi se morali posvetovati ter stopiti do enake prilike. Prijatelji slovenske godbe bi si morali zavzeti za to idejo ter pomagati tej ideji do uresničenja. Naši slovenski otroci pač danes nimajo takorekoč pravpreč duševnega pouka, ampak so prepričani dnevni usodi. Zakaj jim ne dajmo prilike, ko kažejo zmognosti ter tudi veselje. Pri vsem tem bi kazali v poznejših letih malo več zanimanja in spoštovanja do nas.

Priporočljivo bi bilo, da si godba organizira svoj orkester. Če že gojijo godbo, razširjajo naj jo vsepovsodi. Zveza slovenskih naprednih društev stoji ob njih strani. Osem kulturnih društev v eni skupni misli veliko pomaga. Tam se izmenjavajo načrti in mnenja, a najboljše gre pred nami, da se oživi vse, kar ljubi izpopolnjujočo umetnost.

V sedanjih časih nam bo veliko več mogočega, ko se nam je odprla pot do starega kraja. Sedaj ima godba več novih skladb

(Nadaljevanje iz 1. strani)

ki so nas peljali napram naši osvoboditvi in zedinjenju. S spremembo ustave smo izpolnili naročila, katera so nam dali oni, ki so se borili za svobodo in zedinjenje. "Odzvali so se klicu oni, ki so dali svoja življenja in zdravje za svojo domovino. Gospodje, pozivljam vas, da se po glasovanju dvignete s svojih sedežev in da danes, ko se praznuje Vidov dan, počastite duh onih herojev, ki so se masčevali za Kosovo in Wiener Neustadt, v ječah katerega mesta se je imelo zaprti našo mladino in se jo pošiljalo na vstrelisce spomin onih junakov, ki so se borili za našo svobodo tekom balkanske in svetovne vojne, v spomin provincam, ki so bile stoljetja pod tujim jarmom, ločene od svojih bratov, v spomin slavne in okrvavljene Čoumadije, v spomin onim, ki so bili osvoboditelji, ko je bila pri Kumanovem predrtu solunska fronta; Vidov dan tega leta je posebnega pomena, kajti danes imajo naše province, proste in neodvisne, prvič svojo lastno ustavo, katero je sestavila ustavotvorna skupščina. "Iz tega vzroka bi se moralo pozdravljati ta dan, ki jim prinaša ustavo, ki tvori podlago za ekonomski razvoj njih ekonomskega življenja in kulture, ter garancija, da je naša država, zgrajena na principu narodnosti, v stanu zavrniti vsak napad proti njeni integriteti, pa naj pride od te ali one strani.

"Ustava ne proglašala ne le našo enotnost in individualnost, temveč proglašala tudi njeno organizacijo kot monarhistično državo pod slavno dinastijo Karađorževićev. Spominamo se v tem trenutku našega starega kralja Petra in njegovega sina-regenta, ki sta s svojimi dejanji pokazala svojo ljubezen napram svojemu narodu in domovini, in ki sta podala brezštevne dokaze samozatajevanja za veličino države. "In vi, gospodje, ki ste sodelovali pri sestavi in glasovanju ustave, ste uspešno dovršili nalogo, ki vam jo je poverilo ljudstvo, ko vas je poslalo v ustavotvorno skupščino. Lahko smo zadovoljni z delom ustavotvorne katere se učijo z velikim zanimanjem. Bodočnost pa nam bo priblesla še večje ugodnosti, za katerimi stremi Z. S. N. K. D. v Cleveland in okolici.

Godba "Bled" nastopi pri semnju S. N. D., ki se prične danes. Tam jih boste slisali ter je prepričali o njih napredku, ki so ga zadobili s svojim trudom.

Janko N. Rogelj, tajnik
Z. S. N. K. D.

skupščine, kajti prepričani smo, da je vsakdo storil svojo dolžnost do zadnjega, in da je glasoval v prepričanju, da je tako v korist domovini.

"Gospodje, zahvaljujem se vam najiskrenejše za zaupanje, ki ste mi je izkazali z dovršitvijo te teške in odgovorne naloge."

O, kako lepi časi se obetajo "svobodnim" Jugoslovanom! Ne, koč so se njih poslanci na Dunaju ogrevali za preslavno dinastijo Habsburžanov, zdaj pa za preslavno dinastijo Karagjorgje. Dokler bo šlo jugoslovanstvo ljudstvo na lim takim voditeljem, bo moralo še vedno v tuj svet s trebuhom za kruhom, kajti kralji ga jim ne bodo dali.

Iz stare domovine.

Višnjeva repatica. Pred tedni je obiskal Ljubljano, mlad, eleganten, visok, od solca ožgan Dunajčan Richter po imenu. V nekatere ljubljanske kroge si je znal priboriti vstop. Nastopal je odvažno in samozavestno. Na premeten in goljufiv način pa je znal izvajati od tvrde Hedžet in Koritnik znatne svote. Tudi tvrdo Šoštaric v Mariboru je opeharil za velike zneske. Obe tvrdki je ogoljufal za 66.500 K Z jugoslovaniskim kronicami je dunajski pustolovec pobegnil preko meje.

POČITNICE SO TU.

Sladko duhteči gaji, krasna jezera in čisti potoki vas čakajo. Toda če ste ribič in hočete v resnici uživati lov na lubna, in ščuko, če radi hodite ali se vozite z avtomobilom, ali če želite prebiti počitnice na kak drug način, morate vedno gledati, da ohranite železice izven železničnega nadloga, kajti slednje vam lahko pokvari vse vaše lepe načrte. Trinerjevo grenko vino je ono zdravilo, ki bo preprečilo vsako tako nepričko. Vzemite ga sabo in počutili se boste dobro tudi v najbolj vročem vremenu. Trinerjevo grenko vino izčisti črevesje in je obdrži čisto; zabasnost, neprebava, in glavobol vas ne bo nadlegoval in poletje boste prebili v udobnosti in veselju. Toda povejte vašemu lekarnarju ali trgovcu z zdravili, da morate dobiti pristno Triner's Bitter Wine! Tudi Triner's Liniment za trudne noge, Triner's Antiputrin (zelo uspešen izpiralec za grlo v slučaju vnetja in za usta) in Triner's Dental Cream, nova in nenavadno dobra preparacija za vaš koveček.

Mavrični ptič.

ROMAN

ČEŠKI NAPISAL JULIUS ZEYER.

Edino dete, kateremu je dala mati starozakonsko ime Noemi, ju je združilo še tesneje; oba sta je ljubila enako gorko, toda tudi v tej ljubezni se je zrcalila različnost njunih značajev. Očetova ljubezen je bila bolj ženska kakor materina. Ona bi bil dete neprestano samo uječkal in priškal na srce; ona zopet je stala nad svojo hčerjo budno in trdno na straži, z občutkom, kakor da jo ima neprestano braniti pred nevarnostjo, grožčo od vseh strani, in preljudi za njo svojo kri. Tako raste nežna cvetka čudovite lepote na trdi skali Judeških gora; skala jo trdno brani pred žgocim dihom viharja, toda v hladu sanjave noči jo koplje mesec v svoji nežni srebrni svetlobi. Hčerke so duševno baje podobne svojim očetom; tako se je res zdelo pri Noemi, kajti dasi je bilo njeno oko temno kakor materino, je vendar žarelo s tako neizrekljivo mirnim in dobrosrčnim leskom kakor blankit v očetovem očesu. Ko je dete rastle in dobivalo razum, mu je pripovedovala mati o dolžnostih človekovih napram Bogu, o Gospodu, kako se je prikazal na Sinaju, v oblakih in blisku, o egiptovskih nadlogah, o ognju, ki je deževal z neba ter uničil vsled zakrivljenih pregreh mesta in ljudi — in dete se je boječe privijalo k očetovim prsim.

Ta jo je tolažil s pripovedovanjem o jasnih angeljih, ki poletavajo v neizmerni modrini kakor golobice, tu zopet o Jezuščku, kako so te ptice, oživljene od njegovega diha, poletele v zrak ter osramotile z barvanimi svojih peruti mavrico, s svojim petjem slavce. Dete se je blaženo smehljalo in vzdihovalo: "O, da bi videla tako ptičico!"

Dočim je Josip Benda tako srečno živel v svojem rodbinskem krogu, so se zbirali na nebo javnega življenja temni oblaki, napočilo je leto oseminštirideseto, prišli so binokostni dnevi. Bendova se je radovala: "Gospod se je spomnil svojega ljudstva! Povede nas iz hiše službe!" Njen duh je videl prihajati novo, srečnejšo dobo. Tudi Benda je začutil v pomlajeni notranjosti junaško iskro, žena jo je raznetila v jasen plamen. Sama je prinesla možu staro puško in zarjavel meč; sam Bog ve, kje je to dobila. Ko je odšel z orožjem v boj, je padla na kolena in iskreno molila: "Naj poginejo vsi sovražniki tvoji, o Gospod! Oni pa, ki te ljubijo, naj bodo kakor solnce, vzhajajoče v svoji moči!"

Noemi je bila bolna, in Bendova se ni mogla niti za trenotek oddaljiti od njene postelje; njena razburjenost je bila neizmerna. Prav tja gori v podstrešno izbo je bilo slišati šum na ulici, korakanje ljudskih množic in oddaljeno streljanje. Proti večeru je dete zaspalo, in Bendova je prosila sosedo, naj bode nekoliko pri njem. Hotela se je drzniti na ulico in se ozreti po možu; da Noemi ni bila bolna, bi bila Bendova gotovo na njegovi strani odšla v boj. Na stopnicah je srečala bledega, objokanega dečka; ustavila ga je in vprašala, koga išče.

"Gospo Bendovo," je odvrnil. "To sem jaz; kaj mi hočeš?" je vprašala s temno slutnjo nesreče.

"Vaš mož je ležal za Emavskim zidom ves v krvi, ata ga je prinesel v hišo, in pošiljajo me po vas."

Bendova je prebledela kakor zid, toda rekla ni niti besedice. Za trenotek se je sklonila k dečku in ga gorko poljubila; nato je hitela, stiskaje njegovo roko v svoji, po stopnicah navzdol. Ko sta prišla na ulico, je morala za trenotek obstati; dih jej je nekako zastajal. Dvignila je oči proti večernemu nebu in temno zašepetala: "Senca prihaja sredi dneva kakor noč, o Gospod." Povesila je glavo, kakor v znamenje, da se vdaja v njegovo voljo, in hitela dalje. Benda je umiral; krogla mu je šla skozi prsi, in druga ga je ranila na čelu. Zagledavši ženo, se je ljubeznivo nasmehnil, ona je po-

klekla k njemu in molče žalostno sklonila glavo na njegovo ramo.

Zdelo se je, da sta se njuna značaja naenkrat zamenjala: ona je bila polna nežnosti, on trden kakor skala.

Bendova je prosila okoli stoječe, da bi odnesli njenega moža domov; in našlo se je nekaj sočutnih ljudij, ki so njeni prošnji ugodili. Položili so ga na nosilnico, in ona je korakala na čelu, kažoč jim pot. Temna noč se je razprostrela nad mestom, toda skozi raztrgane oblake so se žarile zvezde v mogočnem miru; na zapadu je prežal velik oblak, črn, skrivnosten, z razprostrtimi krili. "To je angelj smrti!" je vzdihnila globoko. Toda njen mož ni videl tega oblaka, njegove oči so obstale na rimski cesti, ki jo je bilo videti pod zaveso oblakov, katero je naenkrat razgrnil veter. "Božja cesta!" se je zamislil. "Tudi jaz bom za kratko korakal po njej k večni svetlobi." Toda še enkrat se je vrnil njegov pogled na zemljo, na molčeče nosilce, na žalostno postavo, korakajočo na čelu te družbe, in misel na ženo in dete, katero ostavi sredi neprijaznega, brezčutnega sveta, je potrkala z neumljeno pestjo poslednjem na vrata njegovega spomina.

"Počasi, počasi," je prosila Bendova može, korakajoče z nosilnico, ko so nesli moža po ozkih stopnicah navzgor k njenemu stanovanju, in pri vsakem njegovem boleznem kriku jej je padla iz oči debele solza. Njen junaški mir je izginil; spomnila se je svojega deteta — uboge sirote!

Noemi ni spala, ko je soseda, zaslišavši šum na stopnicah, odšla z leščerbo v roki na hodnik. Ubogo dete je slutilo, da se godi nekaj groznega, skočilo iz postelje in steklo za njo; — prvi deklin pogled je padel na posinelo obličje očetovo, in pri tem pogledu je kriknila ter se na pragu zgrudila na tla. Toda njen krik ni več prodrl teme, ki je zastirala čute ljubljene očeta. Benda je bil že mrtev.

Uboga vdova ni imela mnogo časa, da bi jokala po svojem možu. Noemi je dan po očetovem pogrebu

KADAR STE BOLNI

je najvažnije vrašanje — "Kje dobiti dobrega zdravnika"

Ako se napotite v urad zdravnika Kenealy-a, 647 Euclid Ave., Cleveland, Ohio, boste našli zanesljivega zdravnika kakoršnega želite, brez da bi zublili čas.



Kadar boste obiskali doktorja Kenealy-a boste spoznali, da je on zelo skrben, da pronaide pravi vzrok vaše bolezni; to je, da pronaide natančno kakšna je vaša bolezen. Njegovi uradi so opremljeni z modernimi znanstvenimi aparati. S pomočjo preiskujen in z njegovo široko znanostjo o boleznih se izogne vsake nevarnosti, da bo napravil kako napako. Posvetovanja so zastojni.

Ob nedeljah od 10 dopoldne do 2. popoldne **DR. KENEALY** URADNE URE: od 9. dopoldne do 8. zvečer. 647 Euclid Ave. Drugo nadstropje **REPUBLIC BLDG.** Cleveland, O. Vrata zapadno od Star gledališča Vrata vzhodno od Bond's trgovine.

VELIKA SRECA.

Je za vsakoga, ki si zna pomagati iz zadrege ali trpljenja. Zdrav človek napreduje z lahkoto, medtem ko je bolniku napredek nemogoč! Torej napredek je odvisen od dobrega zdravlja, toda pomniti nam je treba, da je 90 odstotkov boleznih povzročenih od pritiska na živčevje katero je treba opustiti, da dobi narava prosto pot. Kiropraktično zdravljenje je naravno, brez medicinov ali operacij ter je že zelo priljubljeno med našimi ljudmi. Gotovo ste že čitali številne zahvale spodaj podpisane, onih ki so trpeli leta in leta ter sldnji našli pomoč v tem novem zdravljenju. Ako poskusite, boste tudi vi vžaležni.



Dr. Albert Ivnik, D C
6408 ST. CLAIR AVE.
Uradne ure: 1:30 do 4 in 6-8 zvečer.

KRONIČNE BOLEZNI

Ako ste prizadeti, pridite k meni takoj in me vrašajte za svet, kajti jaz vam dam najboljšo pojasnilo vašega stanja. Pridite, predno ni prekasno. Moja specialiteta vsebuje bolezni in komplikacije kroničnega izvora ali narave, in vse bolezni ženskih in moških. Jaz lahko razširim mojo znanost s tem da vam pokazem, kako popolno in na koliko različnih načinov znam zdraviti razne slučaje. Moja 40 letna skušnja združena z ponovo znanostjo najboljših metod, katere uporabljajo današnje oblasti v Evropi in Ameriki mi pomagata spoznati bolzen takoli in način zdravljenja, ki je potrebno. Vi hočete stalno olajšavo. To želi vsak, kdor trpi. Radi tega vs vabim, da pridete k meni. JAZ ZDRAVIM Kronične, Krvne, Kožne in Nevrozne bolezni, ter nadloge na Jetrih in Intestinah. ZMERNE CENE. Tainost zaimočena, jaz preiščem in zdravim vse moje bolnike sam in vsak sleherni čas, kadar pridete k meni, ne vidite osebo, in nikdar med Vašim zdravljenjem vas ne bo zdravil nek pomočnik. Vam ni treba nikakega tolmacha, kajti v mojem uradu je oseba, ki govori slovanske jezike. POZOR! Moj urad se nahaja na drugem nadstropju — Poidite po stonnicah. — Številka moje obe je 7. — Paziti morate, da pridete v pravi prostor. URADNE URE: Dnevno od 1. popoldne do 8. zvečer. Ob sobotah: od 10 dopoldne do 8. zvečer. Ob sredah in nedeljah: Od 1. do 4. popoldne. **DR. G. A. YATES** ŠPECIALIST. — 2573 East 55th St. Zgoraj v drugem nadstropju soba št. 7. Ce. Woodland Ave. in East 55th St. — Cleveland, Ohio.

NARODNI BLAGOR — ODVETNIKI IN IZKORISČEVALCI.

"Vse za narodov blagor" — take vzklike čujemo ob vsaki priliki. Seveda je to bojni klic one vrste ljudi, ki se ponašajo s svojo inteligenco in pri katerih se prične človek še le pri visokozvencih naslovih in predikatih. In ko čujemo te vzklike, nam zaigra srce veselja, ker vidimo, da naše ljudstvo ni zapuščeno, ko ima toliko narodnih delavcev, katerih prva skrb je — narodov blagor.

Toda kako je mogoče, da naše ljudstvo živi v bedi, kako je mogoče, da tlačani kapitalu, kako je mogoče, da je ravno pri nas toliko pijavk, ki izsesavajo delavne moči?

Omenilj smo že, da je bojni klic, "Vse za narodov blagor", klic ljudi, pri katerih se prične človek še le takrat, ko je obdan z različni častnimi naslovi, najmanj pa mora biti obdarjen s predikatom. Narod se prične torej še le pri tej kategoriji, vse drugo je "masa", ki naj živi kot "narod" hoče. Ali ni torej ta klic na mestu? Mnogo se danes vpije in kriči in velik del tega pa ostane pri vpitju in kričanju. A ta klic pa se tudi praktično izvaja in v jako velikih potezah.

Med temi so odvetniki in notarji, z drugimi besedami, zagovorniki pravice, ki bi kot taki morali biti v prvi vrsti sami pravični. Njih delo je pred vojno obstojalo večinoma v zagovarjanju zločincev in zastopanju civilnih pravadah. Tekom vojne, oziroma po končani vojni se je njih delo izpremenilo, postali so zagovorniki verižnikov, špekulantov, vojnih oderuhov itd. Delali so torej z ljudmi, ki so si v kratki dobi nakopali tisočake. Seveda so tudi ekspenzarji za taka zastopanja precej visoki. Samo ena taka stranka plača g. odvetniku več kot izda on mesečno za celo pisarno. Tudi stalna tarifa g. odvetnikov ni preveč nizka. Naj navedemo le nekatere postavke: Navadno pismo par vrstic se računa K 20. Če je količkaj daljše, seveda mnogo več. Za 1. rok za večji znesek K 1000, zamudi se pa k večjemu 5 minut. Najmanjši pogovor s stranko K 50. Če traja isti delj časa, K 100 do K 200 itd. Intervencije v stanovanjskih zadevah od K 100 do K 500. Če stanovanjska zadeva ugodno izpade, pa se ekspenzar zaokroži na kak tisočak. Iz teh

par postavk se jasno razvidi, da dohodki teh srečnih in pravičnih ljudi so precej veliki. Gg. notarji ne zoostajajo v pogledu tarife za gg. odvetniki prav nič. Njih ekspenzarji so istotako zelo lepi. Za izbrisne izjave itd. računajo po K 1000 in mnogo več, kar vse se lahko napravi tekom pol ure. Zato so pa tudi gg. odvetniki in notarji napram svojemu uradništvu zelo pravični in ga tako "siljajno" plačajo, da isto dobi mesečno skupaj toliko plače kot za služi g. šef dneвно. Strojepiske in stenografinje s prakso imajo mesečno celih K 400 do K 1000; moči z daljšo prakso pa od K 800 do K 1500. Ali ni to ironija. Odvetniki in notarji odirajo ljudstvo in lepo živijo, svoje uradništvo pa plačujejo kot bi dajali miloščino. Ti gospodje, ki se največ ponašajo s svojim delom za narod in ki govore vedno, da delajo v blagor ljudstva, ne vpoštevajo socialnih razmer, ampak izkoriščajo delavne moči tako kot nobeden drug. V najhujših časih ima odvetniško in notarsko uradništvo malo večjo plačo kot ob časih pred vojno.

Radovedni smo, kako bi živel g. odvetnik ali notar z zasluškomo mesečnih K 1200? Oni draginje, pomanjkanja ne poznajo, oni ne poznajo socialnega čuta — vse jim je — lastni žep. Vzemimo uradnico z K 800 mesečne plače. Kako naj ona živi, ali ni prisiljena vsled te brezobzirnosti naših rodoljubov iskati si nepoštenega zaslužka? Kdo je kriv, da propada morala? Ne ljudstvo, gospoda, temveč Vaš egoizem, Vaše preziranje delavnih slojev sili k temu Vaše žrtve, katerih ste Vi krivi.

Odvetniško in notarsko uradništvo je kot delaven sloj trpelo Vaše izkoriščanje, toda tudi tu je prekipelo. Predložilo je vsled tega vsem odvetnikom in notarjem spomenico, kjer je zahtevalo jako obzirne in minimalne plače. Gospodje odvetniki in notarji naj to spomenico ne smatrajo za poiskus zvišanja dosedanjih škandaloznih plač, temveč kot gibanje odvetniškega in notarskega uradništva.

Ne dvomimo, da bo spomenica odvetniškega in notarskega uradništva dala gg. odvetnikom in notarjem najlepšo priložnost, da bodo pokazali vsaj enkrat čut do pravice, katero zagovarjajo, in plačali svoje uradništvo tako, da bo moglo pošteno in razmeram primerno živeti. Naprej.

POZOR!
Edina trgovina te vrste v Collinwoodu
Z BRIVNO IN REZILNO OPRAVO
Moderno urejena brusilnica in popravilnica raznovrstnih stvari

John Tomažič
670 E. 152nd Street, COLLINWOOD, O.

LJUBITE ORANŽE?



PLUTE ORANŽNI SOKI
Oranžni, limonni in lime sok se nahaja v narezljanih steklenicah kot vidite zgoraj. Pijača je narejena iz pristnega sadnega soka iz citričnega acida in oslajena z trnatim sladkorjem. Ne sprejmite od trgovca kake ponaredbe. Mi izdelujemo tudi Cherry Blossoms pijačo, in imamo sploh najboljšje pijače v Clevelandu.

The Orange Crush Bottling Co.
3812 ST. CLAIR AVE.
Cuy., Central 3606
Prospect 3582

ALI STE BOLNI?
Poučite se o mojih metodah, ophthalmologije in Applied psihologije. Potom teh metod je bilo ozdravljenih že na tisoče in tisoče trpečih ljudi. Tudi vam se lahko pomaga s tem modernim mogočnim znanjem človeškega življenja, Vsa pojasnila se vam dajo brezplačno
L. A. STARCE Oph. D.
Uradne ure: na 6127 St. Clair Av. 10-12 in 7-8; ob sredah 10-12
Uradne ure: na 7016 Euclid Ave. soba št. 321: 2-4.

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W.
Mihael C. Cerrezin
HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK
414 Engineers Bldg.
St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

ZA KUHANJE PIVA DOMA. IMAMO V ZALOGI: **SLAD — HMELJ — SLADKOR** in vse druge potrebščine. **POSKUSITE** in se prepričajte, da je doma kuhani vedno le najboljši in najcenejši. **DOBITI** je tudi zoiško sodov, steklenic, velikih lončenih posod, itd. **NAROČILA** dostavimo po pošti točno in v vse kraje. — Grocerijam, sladščičarnam, železnim trgovinam, primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacije
FRANK OGLAR
6401 SUPERIOR AVE. CLEVELAND, OHIO

Polovično znižane cene.
Radi velike zaloge raznovrstnega blaga v moji trgovini, prodajam vse blago (dry goods) za polovično ceno. Torej kdor si hoče v teh slabih časih nabaviti poceni a dobro in trpežno blago, naj se oglasi v naši trgovini. Vsem collinwoodčanom je moja trgovina poznana kot poštena in solidna, za to pa ako kaj potrebujete, oglasite se pri nas.
ANTON GUBANC
16717 WATERLOO ROAD.

STRIKE IS OVER!
Zdaj je čas graditi stavbe ker cene so pale. Zglasite se za načrte in pogoje pri
JOSEPH DEMSHAR
643 E. 108. ST.
SLOVENSKI STAVBENIK
Bell Edy 9140 W.

Direktna zveza z najboljšimi slovenskimi bankami.
V slučaju potrebe . . .
POTNE LISTE za potovanje v domovino —
ZAPRISEŽENE IZJAVE za potovanje v Ameriko —
POŠILJA DENAR PO NAJNIZJIH CENAH —
PREPISUJE POSESTVA in pregleduje papirje —
NOTARSKA DELA vse vrste —
OBRNITE SE NA
Odperto zvečer.
PAUL SCHNELLER AGENCY
6313 ST. CLAIR AVENUE
(Poslojpe Slovenske Posojilnice)

POŠILJATVE V JUGOSLAVIJO.
Ustanovljeno 1841
Glavnica \$18,000,000.
Tujezemski money orderi, drafti in tabeljske pošiljate v Jugoslavijo se prodajajo po nizkih tržnih cenah. Denar vložan ali dvignjen iz katerekoli jugoslovanske banke. Napredaj imamo jugoslovanski ali drug tujezemski denar.
NIKAR NE NOSI DENARJA S SEBJI.
Postave mnogih čel, skozi katere boste potovali, nepovedujejo fe-mati s seboj več kot malo svotico denarja iz deželo. American Express Travelers Cheques, kakor niso podvrženi tem regulacijam, ob istem času pa vas zavarujejo pred izgubo ali tatvino. Se izdajajo v ameriških dolarjih, funt šterlingih ali francoskih veljajo samo 50c ali \$100 vrednosti čeka.
Rabite naše dolžne money order da plačujete račune in pošiljate denar po tej deželi ali v Canado. **KADAR POŠILJATE DENAR, VSELEJ ZAHTEVAJTE MERICAN EXPRESS COMPANY REZIT.** To je zavarovalnica proti krubi.
Oglašite se v katikoli podružnici ali uradu American Railway Express Company, ali v našem lokalnem uradu.
Glavna pisarna: American Express Company 65 Broadway, New York
2048 EAST 9th STREET — CLEVELAND, O.
Ali pišite v vašem lastnem jeziku na:
AMERICAN EXPRESS COMPANY.
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
65 BROADWAY, NEW YORK.

J. S. Jablonski
SLOVENSKI FOTOGRAF
6121 ST. CLAIR AVENUE
Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po najnovejši modi in po nizkih cenah. Za \$4.00 vrednostnih slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravnih velikosti ZASTONJ.
VSE DELO JE GARANTIRANO

Kadar zaljubljen,
izkaže moški svoje sentimente napram dekletu najboljšje z krasnimi zlatimi darili.
Pri Černetu
vam je na ogled naravnost čarobna zbirka daril in sicer takih, ki se ženskemu spolu najbolj dopadejo. Zapestnice, verižice, priveski, ovratni nakiti, obeski, igle, broške, itd. so okrašene z biseri, in dragocenimi kamni.
Frank Cerne, 6033 St. Clair Ave.
JEWELER AND MUSIC STORE

Čistimo Likamo Barvamo Popravljamo Predelujemo!
vsakovrstna moška in ženska oblačila. Da je naše delo prve vrste, vam lahko potrdijo tisočeri naši odjemalci, katere ne prometijo razni agenti, ki od hiše do hiše prosjajo za cunj, dobro vedo, da so na dobičku, ako sami prinesejo v trgovino, kjer se natančno pomenijo z nami o svojih željah. Tudi agenti dandanes ne žive od zraka in ne trgajo zastojni podplatov. Če ne plačate v denarju, pa v slabo izvršenem delu.
Pri nas popravljena, ščiščena in zlikana obleka izgleda, kakor nova. Ako vam obleko sščiščeno pri nas, kdo drugi bolje čisti, vam povrnemo denar. Pokličite nas po telefonu ali nas drugače obvestite, če vam osebno ni možno priti v trgovino.
New York Dry Cleaning Company
PRINCETON 1044-W. MARN AND SMUK, LASTNIKA
6220 St. Clair ave.

Iz stare domovine.

Ljubljanska porota. Ropar Pollakovega otroka — oproščen. Včeraj so se pričele porodne razprave pred ljubljanskim deželnim sodiščem. Rudolf Satler, ljubljčan, je bil oproščen od obtožbe, da je odpeljal otroka, 6-letnega Tončka, sina milijonarja Karola Pollaka in hotel od Polaka izsiliti 60.000 dinarjev. Oproščen je bil, ker so porotniki potrdili z osmimi glasovi dodatno vprašanje, češ, da je Satler dejanje storil v duševni zmedenosti. Zanimivo je, da porotniki s to sodbo niso bili zadovoljni in so zahtevali od predsednika, da se popravi. Tudi oproščen Rudolf Satler je bil presenečen in razočaran ter dolgo ni mogel verjeti zanj ugodni izidi.

Težka telesna poškodba. Želez. delavec France Cvetko je bil obsojen na devet mesecev težke ječe, ker je 8. februarja t. l. na glavnem kolodvoru z nožem težko ranil žel. paznika Franceta Ungerja, ki ga je bil zasačil pri tatvini 3 kg slanine iz železniškega vagona.

Zupan in pet svetovalcev v Grižah pri Celju. Dne 24. maja so se vršile volitve novega župana in petih občinskih svetovalcev izmed novih odbornikov. Socijalist Kajtner Andrej je dobil 10 glasov, klerikalec Škraber Jakob 5 in 1 glas je bil neveljaven. Torej je bil z večino Kajtner izvoljen za župana in za svetovalce so izvoljeni ss. Tratar Fr., Uranjak Jak., Šumar Martin, Veligošek Anton, in samostojnej Pospel Miha. Socijalisti niso marali kompromisa, kljub temu, da so jih skušali pridobiti samostojnejši kakor klerikalci. Soc. občini

ski odborniki so naslednji: Kajtner Andrej, Franc Tratar, Uranjak Jak., Veligošek Anton, Šumar Martin, Berglez Jože, Gomišek Franc in Govejšek Martin.

SOKOLSTVO!

Mladinski oddelek telovadnega odseka društva "Slovenski Sokol" v Clevelandu, Ohio vedno bolj napreduje. V petek 1. julija so bili sledeči malčki sprejeti v naraščaj. Silvy Vokač, Benjamin Colarič, Ignac Petrovič, Edward Blatnik, Frank Glavan, Adolph Brezovar, Ernest Krautburger, Frank Hočevar, Fred Lavrenčič, Charles Ausec, Frank Jerich, Stanley Vesel, Frank Zakrajšek, Frank Gorenčič, Jakob Močeral, Anton Zakrajšek. Do sedaj šteje ta mladinski odsek 45 članov.

Kateri izmed rojakov želi, da se bo njegov mladi dečko izučil telovadbe, naj ga pripelje v dvorano Sever & Nagode in bo sprejet. Pristopnina in učenje je brezplačno, ker je vzdržuje društvo Sokol iz svoje blagajne. Vaje se vrše vsako sredo in petek od 6:30 zvečer do 8. ure.

Iz slov. naselbin.

Bentleville, Pa. — Tu je umrl Josip Mlekuža, član dr. Maj, S. N. P. J. Dne 18. junija se je šel kopat v bližnjo reko in je v njej utonil. Pokojni je bil doma iz Bovca na Primorskem, star 25 let, ter zapušča v stari domovini starše, 1 brate in 3 sestre.

East Helena, Mont. — Tu se je poročil rojak Frank Strojnar z

gdč. Ano Zupancič, ki je doma iz Gotnje vasi pri Novem mestu. Nesrečno smrt je storil tukaj 9-letni Ferdinand Jeraj. Šel se je kopat, in padel z brvi v vodo. — Zadnji čas je prišlo semkaj tudi več rojakov iz stare domovine.

Chisholm, Minn. — Umrl je tu 45-letni Mike Sterk, doma iz Poljan, črnomeljski okraj.

Route Chelsea, Wis. — Tu se je pri padcu močno poškodovala Mrs. Marija Jerman.

Hughes, Okla. — Tu sta utonili hčerki rojaka Franka Slaka, 12-letna Ana in 14-letna Mary. Šli sta se kopat, zabredli v pregloboko vodo, in ker nista znali plavati, sta obe utonili. Pogreb se je vršil 19. junija.

John J. Keiper

PRAKTIČEN PLUMBER

Napeljevalec plinovnih cevij in gradilec podcestnih kanalov. Točna postrežba. 5415 ST. CLAIR AVE. vogal E. 55. St. Bell telefon: Randolph 850

Prilika za Slovence!

Farma, 20 akrov obdelane zemlje, 7 milj od Clevelanda, 3 akre rodovitne vinske trte in lep sadni vrt; hiša 6 sob, dober hlev, garaž, farmersko orodje, in 1 konj.

Se prodaja zelo poceni. Oglasite se na 15813 WATERLOO RD. vogal 160. ceste. COLLINWOOD, OHIO.

The F. W. Zimmerman Co.

splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo zapokamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST"

ZA ZABAVO IN POUK

"V močvirju velemesta"

Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

VARNOST.

Denar naložen v naši banki je varen proti ognju in tatvini; toda to ni vse; ta denar dela za Vas, je vsak dan več vreden; je tovariš in najboljši prijatelj v potrebi. MI PLACUJEMO PO 4% obresti od dne vložka dokler ga ne dvignete. SMO POD STROGIM DRŽAVNIM NADZORSTVOM. — DRŽAVNI PREGLEDOVALCI NAS KONTROLIRAJO.

KOLIKO VAM NOSI DENAR, — KATEREGA IMATE SHRANJENEGA DOMA V KAKI SHRAMBI ALI POSTELJI? — POMISLITE!

DENAR VLOŽEN PRI NAS DO SOBOTE 9. JULIJA BO OBRESTOVAN PO 4% OD PRVEGA JULIJA

Denarne pošiljate

Naš oddelek za denarno pošiljatev je odprt vsak dan med banknimi urami, kakor tudi med 6. in 8. uro zvečer in vsako soboto popoldne, izvzemši nedelj in praznikov.

CENE PO DNEVNEM KURZU. TOČNOST IN VARNOST JAMČENA POŠILJAMO PO VSEM SVETU.

Shrambe

(Safety Deposit Boxes)

Vsaka oseba ima gotovo vrednostne listine, katere varuje in skrbi, da bi ne bile vkradene ali vničene.

Ali veste, da imamo v naši veliki shrambi več malih shramb, katere oddajamo proti mali odškodnini za celo leto? Samo Vi ali Vaš pooblaščenec ima dostop do nje. Odložite Vašo skrb na naše rame.

POSTREŽBA.

Prva naloga vsakega uslužbenca naše banke je, da je prijazen in postrežljiv. Vabljeni ste ob vsakem času, da se prepričate. Ako niste pravilno postreženi, naredite uslugo, kadar se pritožite. Kadar želite informacije, oglasite se.

Zapomnite si to, da je to edina slovenska banka v Ameriki, da je to vaša banka; da so gospodarji Slovenci. Njih prvotna skrb je, da se rabi denar, naložen pri nas, za pomoč in potrebe ter napredek našega naroda. Smemo li potem pričakovati naklonjenosti od vaše strani?

AKO ŠE NISTE PRIČELI TRGOVATI Z NAMI, UPAMO, DA TO STORITE V KRATKEM.

Zadovoljni boste!

Prepričani smo!

THE NORTH AMERICAN BANKING & SAVINGS COMPANY

ST. CLAIR AVE. in EAST 62nd ST.

CLEVELAND, OHIO

POZOR! Cenjenemu občinstvu naznanjam, da Josefa Podobnikar ali Plut ni več moja žena. Rojake opozarjam, da se varujejo vsakega dolga, katerega bi naredila ona pod mojim imenom, ker jaz nisem odgovoren niti plačnik. FRANK PODOBNIKAR, 1142 E. 66. St.

POŠLJANJE DENARJA po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uložke plačamo po 4% obresti. Prodajamo parobrodne listke. Javni notarski oddelek. AMERICAN UNION BANK Ivan Nemeth, predsednik GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street. PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue. New York City



POZOR! PLUMBARSKO DELO Rojaki Slovenci, Hrvati in drugi Slovani kadar potrebujete dobrega plumbarja v vaši niši, pridite k meni za vsako delo, katero vam garantiram da bo izvršeno dobro. Postavljam stranišča, bane, sinke, kotle za gorko vodo, vodne kanale, (sewer work) itd. Zmerne cene

Nick Davidovich 6620 ST. CLAIR AVE. Tel. Princ't. 1852-W. Randolph 1828

MI PRODAJAMO



SODA VODO Loganberry, — Strawberry — Raspberry — Grape Juice — Root Beer — Ginger Beer — Ginger Ale — Stone Fizz — Lemon — Orange — Cherry — Cream — Cola — Za steklenice se mora založiti.

DOUBLE EAGLE BOTTLING CO. Princeton 262 — Rosedale 4629 John Potokar lastnik 6517 ST. CLAIR AVE.

MALI OGLASI

DOBER KUP. Nova hiša s 7 sobami, samo za \$2.850.00; \$1500 takoj; lot 45-x175, poleg kat. šole in cerkve. St. Clair-Nottingham kara na tlakovani cesti. Vprašajte pri F. G. Turk, 1338 Penhurst Rd. Kenmore 29 M.

POZOR! Grocerija in mesnica se mora prodati v teku 8 dni. Rent poceni in še dve leti lease. Na teden pride od \$500 do \$600 prometa. Proda se radi odhoda iz Clevelanda. Vprašajte na 549 E. 140. St. (156)

SLOVENCIS SE VRAČAJO v svoje prejšnje KOPALIŠČE 921 ST. CLAIR AVE. blizu vshodne 9. ceste. (Advert.)

SUROVA PRAŠIČEVINA JE ZELO NEZDRAVA — PAZIT SE MORA, DA SE JO DOBRO SKUHA.

Citajte ta dopis v vašo lastno korist. Zdravniki trdijo, da s dobi trakuško od nekuhanega prašičjega ali govejega mesa. Zato pa, če se hočete varovati pred temi glisami, in da se obvarujete trpljenja katerega trpijo oni, ki imajo prašičjo, koniščjo, govejo, ali okroglo trakuško, pazite, da skuhate goveje in pašičje meso dobro predno ga zavžijete. Mnogo moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo boleznijo, dočim je v resni njih edina nadloga, da imajo prašičjo, govejo, koniščjo ali okroglo trakuško. Gotov znak, da imate tega za dalec je, ako zapazite delce v blatu. Sigestivni znaki so pa: zgruba apetita nenadna požrešnost, bel jezik, bolečine po želodcu, zagačeno grlo, čut kot bi nekaj ležlo po želodcu, neprestano plivanje, neprejava, bolečine v hrbta, vrtoglavost in nemirnost, onemoglost in oslabelost kadar je želodec prazen, upadli oči. Med otroci je zelo navdnen znak, da imajo gliste, če si neopazno manejo nos, nadejo spati so slabi, itd. Laxatodes je zdravilo namenjeno, da izžene trakuško iz sistema in er je splošno rabljeno po Evropi je upesnost zdravila dobro poznana. Toje zdravilo v obliki sladkorja in otroci, je imajo kaj radi, tako da nimata nekih sitnosti z njimi. Če količkej sušite, da imate gliste, ne odlašajte in aročite takoj celo zdravilo Laxatodes za deset dolarjev in 48 centov. Povečico zdravila šest dolarjev in 75 centov. Obposlalo se vam ga bo takoj, kajr hitro prejmemo denarno nakaznvo ali denar. Prodaja se le pri MARCEL MED CO. Dept. SLV-9 B-963 Pittsburgh, Pa. Zavarovalnina od zavojt 25 centov.

URADNE URE od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druze ure po dozovoru. Zaprto ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.

DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. SUITE 8 CLEVELAND, O.

Naš zastopnik za BARBERTON in okolice je g. Silvester Lavrič kateri je upravičen pobirati zaostalo naročnino in obivati nove naročnike. Rojkom ga toplotlo pripravljamo. Upravištvo..

NAŠ POTOVALNI ZASTOPNIK ZA DRŽAVO PENNSYLVANIA je pooblaščen gospod JOHN JAKLICH, kateri bo obiskal ve tamošnje naselbine in agitira za naš list. On je pooblaščen pobirati nove naročnike in pobirati zaostalo naročnino. Gospod J. Jaklich je zeveden delavec, ter želi, da se naroči vsak zaveden rojak na naš list. Upravištvo tega lista ga toplotlo priporoča in želimo, da mu gredo tamošnji Slovenci na roko. Delavci morajo biti naročeni na delavske liste, to naj bo mnenje vsakega, in se naj naroči na list "Enakopravnost", katerega lastujejo delavci. Upravištvo.

PRAV POCENI SE prodaja lot na London Rd. in E. 185. Str. Poizve se na 6307 St. Clair Ave.

SLADŠČIČARNA NAPRODAJ! Dobrodoča sladščičarna na zelo prometnem kraju se prodaja radi preoblega dela. Poizve se pri upravi tega lista. (153)

Frank Zakrajšek Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu POGREBNIK IN EMBALMER 1105 Norwood Rd. Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4983

Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarndr.

LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejačo. Vogal deveta cesta in Euclid dave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpzato do 6. ure zvečer.

URADNE URE od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druze ure po dozovoru. Zaprto ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.

DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. SUITE 8 CLEVELAND, O.

ICUNARD-ANCHOR! Največje, najhitrejše ladje na svetu. S potniki se postopa navdve prijazno. V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, na Maržarsko, Romunsko in v Bulgarijo.

CALABRIA... 27. julija Listki za Dubrovnik, Trst ali Reko, \$100.00 Davek \$5. Preko Cherbourg in Southampton.

BERANGARIA... 4. julija AQUITANIA... 5. julija MAURETANIA... 14. julija

Gramofonske Plošče zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.